

我们的  
价值观

富彊 民主 文明 和諧 自由 平等 公正 法治 天國 敬業 誠信 友善



吴登云



韩素云



王进喜

# 中 國夢 勞動美

中宣部宣教局



许振超



徐虎



常香玉



节日里,你们真美丽!

39.6万人次!

春节我省警力投入同比增加五成

本报讯 见习记者胡翀 通讯员陈谊报道

2016年春节期间,全省各级公安机关全力做好春节安保各项工作,有效维护了全省社会治安稳定。节日期间,各大景区秩序良好,各类大型群众性活动安全有序,全省社会治安总体平稳。2月7日至13日,全省公安机关累计投入安保警力39.6万人次,同比增加53.5%,共接群众报警33.4万起,同比下降4.6%。

据统计,春节期间,全省共举办各类大型活动214场,其中大型群众性活动13场(万人以上规模活动6场),群众自发聚集活动201场,参与群众72万余人次,部署安保警力1.1万余名。在此基础上,全省公安机关共投入巡防警力24.5万人次,其中民警8.9万人次,协辅警等其他力量15.6

万人次,确保各类活动平安举行。

在交通方面,全省发生道路交通事故9415起(同比基本持平),交警部门共查处超速行驶26081起,超员载客494起,货车违法载人31起,无证驾驶28起,货车违法载人31起,占用高速公路应急车道2108起,高速公路各类违法停车1488起。杭州地铁全线客运总量171.5万人次,四大长途汽车站其发送旅客20.1万余人次,秩序良好,未发生重大安全事故。

春节期间,全省消防部队共接警出动2300余次,其中火灾出动1365次,抢险救援出动957次;出动警力23720人次,营救疏散群众574人,抢救财产价值2874.1万元,未发生较大亡人和影响较大的火灾及抢险救援事故。

**陈翔:500名建设者工地过年**

记者孟万成 通讯员张聆听报道 在玉环县,为了尽早建成乐清湾大桥,春节期间,500多名建设者坚守岗位,在工地上过春节。

乐清湾大桥及接线工程,是玉环史上投资最大的交通工程,全长38.2公里,概算总投资120.11亿元。工程指挥部负责人陈翔说,自大桥全面施工以来,这些来自五湖四海的建设者,都在加班加点工作。为了让大家在异地度过一个快

乐的春节,指挥部特地买了许多鱼肉和水果送到工地。

在建设工地,记者遇见四川籍工人小何,他告诉记者,建设单位提供了优厚的条件,让他们入乡随俗,欢喜过大年。

我心安处是故乡,异乡过年也精彩。“忙碌了一年,在自己工作扎根的地方,和大家一起过个团圆年,有着别样的意义。”小何笑着说。

**李月:最想念家里的饺子**

见习记者洪蔷婷报道 “新年好,欢迎光临!”带点东北口音的李月是义乌市鸡毛换糖饭店的一名服务员,过了年她就25岁了,她已经3年没回家过年了。

李月的家远在吉林省延边朝鲜族自治州,每次回家都要花上3天的时间,倒2次火车,下了火车还要坐4个小时的大巴才能到家。“过年这段时间,是饭店最需要人的时候,为了请到服务员,有些老板会出3倍工资请人。”懂事的李月想与其在路上“烧”钱,还不如留下赚钱。

除夕,李月依然是在忙碌中度过,服务一个个团圆的家庭。忙完了工作,老板为“李月们”准备了一

顿年夜饭。年夜饭上的主菜是红烧肉配馒头,而李月却十分想念家里的饺子。

家里的年,必不可少的就是饺子。“我们每年吃完年夜饭,全家就会围在电视机前,一起看春晚、包饺子。”新年的钟声敲响时,热腾腾的饺子就出锅了。李月的印象里,那是世界上最好吃的饺子。来到南方,李月再没吃过这么美味的饺子。

2016年,李月有三个愿望,一是希望父母能够身体健康,二是希望能够多赚点钱,三是希望能找到一个爱自己的男朋友。当问及她最想做的一件事情是什么,李月坚定地说:“回家过年。”

**邬建平:一年只休了三天**

记者羊荣江报道 在萧山育才东苑菜场附近、育东路上卖菜的小胖知名度很高。附近的居民都认识小胖,不是因为小胖“胖”得可爱,而是因为小胖卖菜的经营方式与众不同。

小胖真名叫邬建平,老家在江西南昌市进贤县梅庄镇,26岁。今年已是小胖自卖菜以来第三年没回老家过年了。

说起江西老家过年和萧山这边有哪些不同,小胖说,基本都一样,他们那边过年家家户户会端上12碗菜。这在他看来是最大的区别了。

小胖告诉记者,春节他只休息了三天:年三十、年初一、年初二,平时每天早上3点起床去进货。

小胖新年的愿望是赚更多的钱孝敬父母,找到一位贤惠的姑娘结束单身生活。

**夏森:和同事共度除夕夜**

见习记者何悦报道 每年除夕,都是万家团圆的日子。今年,夏森和同事在肯德基度过了一个难忘的大年夜。“除夕那天,餐厅晚上6点钟打烊了,同事拿出在家里做好的菜,我们9个留守的工作人员一起边吃年夜饭边看春晚,其乐融融。”

90后男生夏森是安徽宿州砀山县人,之前在杭州读大学,自2013年杭州肯德基登云路的分店开业以来,他就在这里做兼职,去年8月成为该店的全职储备经理,负责餐厅各环节的协调和管理。

今年已经是夏森第三个没有在老家过的春节了,“肯德基365天营业,担心春节期间人手不够,我就选择年后调休,一定要做到让顾客

101%的满意。”提起家乡的过年习俗,夏森的声音都有些激动了,“家里过年非常热闹,年三十那天一早就开始准备年夜饭,下午贴对联,晚上亲戚们都聚在一起吃团圆饭、聊天、看春晚,一直到第二天凌晨。初一开始挨家挨户去拜年,然后走亲串户,直到年初五。”

杭州这座美丽的城市,现在是夏森的第二个家乡了。“在这里我很有归属感,每位同事对我都很好。是领导和同事的关心和帮助,让我一步步成长起来。”夏森回忆,入职时就承诺过会努力工作,无论遇到什么困难,都会坚持下去。现在看来,一切付出都是值得的,会珍惜拥有的这一切。

**杨永康:舍小家“管”大家**

记者周金友报道 他叫杨永康,微信名:金丝桃,老家云南保山。杭州良渚文化村万科物业的一位管家。因为要“管”大家,今年春节又没回小家。

走进文化村柳映坊三期的“大宅院”,25幢楼房的每一个单元门口,都能看见他公示牌上微笑的模样。“村民”们提起“金丝桃”都知道,说起杨永康反而有些陌生了。今年春节前一场突如其来的冰冻寒潮,冻裂了村里不少人家的太阳能热水器管道。何大姐家连燃气热水器都冻破了,眼看着春节越来越近,那叫一个猴急啊。她天天给“金丝桃”打电话,有时难免口气重点,但小杨特别能理解,每次都和和气气、不厌其烦地解释。在大年三十前一天,何大姐家的燃气热水器终于修好了。

她一个非常感谢的短信发过去,收到的回复是,应该的,不用谢。

80后的小杨,今年36岁了,5年前独自一人从云南来杭州打工。有个儿子属猴的,今年正好12岁,妻子在老家照顾儿子。在和同事们一起吃了年夜饭后,小杨就给家里打了个“长话”,过年不能回家的滋味不好受。小杨说早已买好了带“猴”的文具等礼物,等过了元宵节空一点,就回一趟老家,把“年”给补上。

说起新年,小杨说最大的愿望是把老婆、儿子接来杭州,给儿子找一个学校,好好念书,一家人在一起,才是一个真正的家。

**工报记者走基层  
新春特别报道**

**《浙江工人日报》恭祝  
全省劳动者新春快乐**